

Statistika v novém

Odborný časopis Statistika mění svou podobu

Před několika dny vyšlo nové číslo časopisu Statistika, které vydává Český statistický úřad již od roku 1964. Za dobu své existence prošel časopis řadou změn vyvolaných požadavky čtenářů,

vizemi editorů a odbornými zájmy autorů. Počínaje tímto číslem bude Statistika vycházet čtyřikrát do roka pouze v anglické verzi. Ve snaze být vizuálně modernější a přívětivější pro své čtenáře změnila Statistika i svou grafickou podobu.

Cílem změn je oslovit větší okruh představitelů odborné veřejnosti nejen u nás, ale i v zahraničí a dosáhnout širší citovanosti periodika. Časopis tak umožní širšímu okruhu národních i mezinárodních statistických a výzkumných institucí prezentovat výsledky komplexních analýz v ekonomické, sociální a environmentální oblasti. Jedná se o další krok ke zlepšení image ČSÚ jako vysoce odborné, důvěryhodné a moderní instituce.



Unikátnost časopisu vždy spočívala a spočívá v jeho prvotním zaměření na prezentaci kvalitních analytických výstupů a originálních metodik v oblasti statistiky. Součinnost producentů dat a tvůrců metodologie na stránkách periodika je velkou šancí k posílení spojení mezi teorií a praxí oficiální statistiky.

Elektronická verze periodika je dostupná na www.czso.cz/statistika_journal. Zájemci o publikování vlastních příspěvků naleznou veškeré potřebné informace v oddíle Guide for Authors.

Egor Sidorov
kancelář předsedkyně



ČSÚ jednal otevřeně s Moravany

Zástupci Českého statistického úřadu se účastnili celkem dvou shromáždění Moravanů v souvislosti se Sčítáním lidu, domů a bytů 2011.

Moravané se sešli poslední únorovou a první březnovou sobotu v Brně s cílem připomenout, proč je důležité, aby se k moravské národnosti přihlásili všichni, kdo

považují Moravu za svůj domov. První akci zorganizoval Moravský národní kongres (MNK), v jehož čele stojí prezidentka PhDr. Alena Ovčáčiková. Ta jako poslankyně

prosadila zařazení moravské národnosti do sčítacího formuláře při sčítání 1991. Druhé setkání se odehrálo pod taktovkou strany Moravané a jejího předsedy Ing. Jiřího Novotného.

ČSÚ zastupovala na obou akcích Mgr. Dagmar Pospíšilová, regionální zmocněnkyně brněnského pracoviště. Ve svém vystoupení přítomné účastníky ujistila, že ČSÚ dodrží závazek z jednání s moravskými aktivisty z 13. 1. 2011, že moravská národnost a moravský jazyk budou mít svůj vlastní kód.

Tomáš Chrámecký
odbor vnější komunikace



Za 10 let se počet Moravanů snížil o 1 milion

Po roce 1989 proběhla dvě sčítání lidu, ve kterých dosáhla moravská národnost dvou naprosto rozdílných výsledků. V roce 1991 byla otázka Moravy a moravské národnosti velmi silná a měla řadu příznivců. K moravské národnosti se přihlásilo téměř 1,4 milionu občanů, tedy 13,2 % z celkového počtu obyvatel. Při sčítání v roce 2001 byla situace naprosto jiná. Ve společnosti se o moravské otázce příliš nediskutovalo, což mělo za následek, že se k moravské národnosti přihlásilo téměř o milion lidí méně. Jejich podíl na celkovém počtu obyvatel tak klesl na 3,7 %.